MATHEMATIQUES - D.S. CORRECTION

 (triangles isométriques et de même forme ).





Seconde 5

Exercice 1 : (5pts)

Soit deux triangles ABC et MNP. On donne : BC = 10,8, 

);A) eq \o(\s\up6(=72°, 
 eq \o(\s\up6();B)
=63°, 
 eq \o(\s\up6();M)
=45° et 
 eq \o(\s\up6();N)
=72°

(On ne demande pas de construire les triangles, faites juste un schéma à main levée)
1. Montrer que les triangles ABC et MNP sont de même forme.

Dans ABC : 
 eq \o(\s\up5();C)
=180°- 
 eq \o(\s\up5();A)
- 
 eq \o(\s\up5();B)
 = 45°
et dans MNP : 
 eq \o(\s\up5();P)
 = 180° - 
 eq \o(\s\up5();M)
 - 
 eq \o(\s\up5();N)
 = 63°

Donc 

 eq \o(\s\up5();A)
= 
 eq \o(\s\up5();N)
 . 
 eq \o(\s\up5();B)
 = 
 eq \o(\s\up5();P)
 et 
 eq \o(\s\up5();C)
 = 
 eq \o(\s\up5();M)
 et les triangles  eq \b\lc\{( \s(ABC ;NPM ))sont de même forme.
2. On donne de plus AB = 8cm et MP = 6,48cm. Calculer NP.

les triangles  eq \b\lc\{( \s(ABC ;NPM ))sont de même forme donc  eq \s\do1(\f(AB;NP)) =  eq \s\do1(\f(AC;NM)) =  eq \s\do1(\f(BC;PM)) soit NP =  eq \s\do1(\f(AB  PM;BC))
  =  eq \s\do1(\f(8  6.48;10.8))
 = eq \x(4.8 cm = NP  )
Exercice 2 : (5 pts)

1. [image: image17.png]



Dans la configuration ci-dessus, sachant que AA’=BB’, montrer que la droite (A’B’) coupe le segment [AB] en son milieu. On note O = (A’B’) SYMBOL 199 \f "Symbol"\h (AB)
Les angles 
 eq \o(\s\up5();A’OA)
 et 
 eq \o(\s\up5();BOB’)
 sont de même mesure car opposés par le sommet donc les triangles rectangles AA’O et BB’O ont leur 3 angles de même mesure deux à deux, ils sont de même forme.

De ce fait  eq \b\lc\{( \s(AA’O ;BB’O)) étant de même forme,  eq \s\do1(\f(AA’;BB’)) = 1=  eq \s\do1(\f(AO;BO)) et donc OA=OB soit O=mil[AB]
2. Que dire alors du quadrilatère AB’BA’ ?
(AA’)//(BB’) et AA’ = BB’ donc le quadrilatère AB’BA’ a deux côtés opposés parallèles ET de même mesure, c’est un parallélogramme.
Exercice 4 (10pts) : Invariant et puissance d'un point par rapport à un cercle

	[image: image20.png]



	Soit [AB] le diamètre d'un cercle C de centre O et de rayon 4cm.

Soit H un point du diamètre [AB] tel que AH=2cm.
Soit [CD] une corde perpendiculaire en H au diamètre [AB].

On considère un point libre P sur la corde [CD].

La droite (AP) recoupe le cercle C en M.




a. Montrer que les angles 
 eq \o(\s\up6();ADC)
 et 
 eq \o(\s\up6();AMC)
 sont de même mesure.


 eq \o(\s\up6();ADC)
 et 
 eq \o(\s\up6();AMC)
 sont deux angles inscrits interceptant le même arc AC, ils sont donc de même mesure.

b. Puis montrer que les triangles PAD et PCM sont de même forme.


 eq \o(\s\up6();ADC)
 = 
 eq \o(\s\up6();AMC)
 d’après 1-a)


 eq \o(\s\up5();APD)
 = 
 eq \o(\s\up5();CPM)
 car ce sont des angles opposés par le sommet

Les 3ème angles sont de ce fait aussi de même mesure et donc les triangles  eq \b\lc\{( \s(PAD ;PCM ))sont de même forme.
c. En déduire que PA ( PM = PC ( PD.

On a donc  eq \s\do1(\f(PA;PC)) =  eq \s\do1(\f(PD;PM))
soit PA ( PM = PC ( PD.

d. Que dire du triangle AMB ?

M appartient au cercle de diamètre [AB], M distinct de A et B,  donc AMB rectangle en M.
e. Montrer que les triangles APH et ABM sont de même forme.

Les angles 
 eq \o(\s\up5();PAH)
 et 
 eq \o(\s\up5();MAB)
 sont de même mesure donc les triangles rectangles PAH et BAM ont leur 3 angles de même mesure deux à deux, ils sont de même forme.

f. En déduire que PA ( AM = AB ( AH

 eq \b\lc\{( \s(PAH ;BAM)) sont de même forme donc  eq \s\do1(\f(PA;BA)) =  eq \s\do1(\f(AH;AM))  
soit
PA ( AM = AB ( AH

g. Calculer le produit AB ( AH.
AB ( AH = 8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 = 16 cm²

Le produit PA ( AM dépend-il de la position de P sur [CD] ?

On a montré que PA ( AM = AB ( AH = 16 donc PA ( AM = 16 quelque soit la position de p. De ce fait le produit PA ( AM ne dépend pas de la position de P sur [CD] 
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